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Utban a heroikus 
életeszmény felé 

Azok az események, amelyek ma az egész világ fi- 

gyelmét a politikai és katonai kérdések felé forditják. Pá- 
risban nem tudták az irodalmi életet elnémitani. Ez azon- 
ban pillanatnyilag kemény belső küzdelemben nyilvánul 

meg, Mi epnek a vitának tárgya? A megtámadott fél 

egész sor jónevu iró, akik a háboru előtt sok megbecsü- 
llést és nagy jövedelmet élveztek. Tehetségük vitán felül 

áll és ezt senki sem akarja megtagadni tőlük. Amit sze- 
muükre vetnek, az az, hogy mire használták ezt a tehetsé- 

get. A perpatvar tehát az iró jogainak és kötelességeinek 
kérdése körül folyik. A francia irodalom régi nagyságai 

előjogaikat és egyben jövedelmelket továbbra is szeret- 
nmnék megtartani, amint hogy jogaik fölött mindig is félté- 
kenyen őrködtek. Kötelességeiken mindenesetre sokkal 
kevesebbet törték a fejüket. Franciaországban a tehetség 

mindenhez elegendő; mindenre szabad kezet ad és min- 
den alól mentesit. A kritika imádattal borult le előttük, 
akármüilyen témához nyultak is.Ennek természetesen bizo- 
nyos kóros kinövések voltak a következményei. Egyes 
irók az erkölcstelenséget dicsőitették és a családot gunyol- 
ták. Mások az anarchiát magasztalták, ismét mások mély 

megértféstől csepegő rokonszenvet mutattak a csavargók 
világa iránt. Egyes regényirók, akik katolikus iróknak 
hirdették magukat, kizárólag hitetlemeket tettek meg 
hőseiknek. Mások a polgárság megsemmisítését hirdették 
és a polgárság elég pipozya volt ahhoz, hogy könyveiket 
olvassa. Mindezek az irók üzelmeik ellenére gazdagok 
voltak, kitüntetésekben tobzódtak és siok akadémiai 
dijakat és tagságokat is nyertek. 

Ezek után érthető, hogy a külső jólétet továbbra is 
élvezni akarják és az uj időkről lehetőleg nem szivesen 
vesznek tudomást. Minden olyan változást, mely árthatna 
nekik, elutasitanak és kizárólag tehetségük jogaira hivat- 
koznak. Azonban egyes esetekben a gondolat is lehet mé- 

reg és ez a méreg káprázatos csomagolásban rendszerint 
még veszélyesebb. Az alacsonyrendü szennyirodalom, 
mely képzetlen irók tollából származik, ostobasága miatt 
aránylag ártalmatlan. A bizonyos vonzóerővel ható for- 

mai könnyedség a közönség sokkal nagyobb körüt ront- 

hatja meg. A tehetség ajándék. Azok, akik már bölcsőjük- 

ben találták a sorsnak ezt az ajándékát, gyakran nem 

tudják megtartóztatni magukat attól, hogy tulajdonnak 

ne tekintsék, mely csak arra való, hogy dicsőségre és 

gazdagságra válthassák fel. Azt, hogy a tehetség csak 

hitbizomány, melynek bizonyos felelősségérzet a feltétele, 

nem tudják, vagy nem akarják tudni. Pedig hát „Nobles- 

se oblige!" A tollforgató első kötelessége arra gondolni, 

hogy könyve milyen rossz vagy jó hatást kelthet. 

A tegnap ünnepelt irói ezekről a kötelességekről tel- 

jesen megteledkeztek és éppen ezért kell ma ugyanazokat 

a támadásokat elviselniök, amelyeket a leköszönt kor- 

mánynak, mert a kormány velük közös részese volt an- 

nak a szellemi elfajulásnak, amely a francia össpeomlás 

] egyik oka volt. A támadók ezért a rombeló és pusztitó ma- 

gatartásért vonják számadásra őket. Velük együtt a nem- 

zet többsége érzi, hogy mennyire szükség van a megujho- 
dásra, egy uj irányba való fordulásra, melyet legtalálób- 

ban „a nagysághoz való visszatérés"-nek lehetne ne- 

vvezni. 
! És a felelősségrevomással szemben az egykor meg- 

csodált tekintélyek - őzintén szólva - nagyon szánal- 
mas módon védekeznek. Ellenfeleiknek azt vetik a sze- 
muükre, hogy a szellem szabadságát korlátok közé szorit- 

iák. Ez természetesen nem felel meg a valóságnak és hir- 

detőik maguk aem hiszik. A „legkomolyabbak" közülük a 
következő immorális axiómát hirdetik: „A becsületes em- 
berek nem nyujtanak érdekes témákat az irodalomnak". 
Ez az axióma volt az elvi alapja a bünről, gonosztevőkről, 

természetesen Freud egyébként meg vem értett tanaival 
vegyitve. 

Mindezzel azemben most egy egészséges ifju nem- 
glal állást. Neki nem kell már az az aljasságban 
kálás, amelyet a tegnap tehettégei oly nagy oda- 
és ely roemboló következményekkel üztek, egyet- 
azzal a kritikával, amely a becsületes és nemes 

étségtelen, hogy becsületes embere- 

odalmi remekei szerepeltettek ugyan 

és vér tisztelete, lelkesedés a szociális 
nz megvetése - ezek azok a témák, ame- 

Onor. Biblioteca Universitafii din Cluj 

az alvilágról és a bünös hajlamokról szóló irodalomnak, 

olni, mint gonosztevőket. Minden idők 

hajlamu embenreket is, a pálmát azon- 
adták. A szerelem az 
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amelyek egyben a legnagyobb sikerrel is jutalmazzák. 
Csak rajtuk épülhet fel az az uj megujhodott irodalom, 
amely képes és méltó arra, hogy hatásos szere- 
pet vállaljon az uj Európa szellemének kialakitásában. 
Szerencsére vannak már Franciaországban is fiatal re- 

gény- és szinpadi irók, akik megértették az idők szavát és 
BDecsületes törekvéstől vezetve ebben az irányban mun- 

kálkodnak. És ezeké a jövő, mert az erény - éppen az a 
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A tél küszöbén 
tamogassátok a társadalom- 

segélyző bizottság munkáját 
rettenetes krizis mutatja ezt, amely az egész emberisé- 
get megrázkódtatja - még mindig a legnagyobb érték, a 

nagyság még mindig a Igerősebb hajtóerő. 
Annájl rosszabb azok számára, akik ezt nem akarják 

megértenl. A felhalmozott gazdagságot megtarthatják 

ugyan, de a szellemre már nem lesz befolyásuk. Sorsukat 
nem nehéz előrelátni. Egyesek már ma is az elfeledettség 
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keserüségét izlelik és a többiek sem halálukkal fognak a 

francia irodalomból kimulni. Egy ujra kigyógyult Euró- 
pában csak egészséges irodalom számára van hely. 

CAMILLE MAUCLAIR, 
az Akadémia tagja. 

UÚjabb 53 páncélost 

összekötő-vonalait és tizenegy 

Szan vidékén. 

A német vezéri főhadiszállásnak szerdan kiadott 
haretéri jelentése szerint Novorossijsktól delkeletre a 
német csapatok napokig tartó sulyos harcok után 
elfoglaltak egy fontos hegygerincet. Tuapsetől ke- 
letre egy, szamos harci állassal megerősitett és ma- 
hacsul vedett helyi védővonalat foglaltak el roham- 
mal, Az ellenség ellentámadásait visszaverték és a 
bolsevistáknak véres veszteségeket okoztak. A német 
légierő kötelékei ugyanabban a harci körzetben az 
ellenség állásait, valamint Tuapse városát és partvi- 
dékét bombázták. Egy hatezer tonnás ellenséges ke- 
reskedelmi hajót bombatalálattal sulyosan megron- 
gáltak. 

Terektől nyugatra a német támadás tegnap is 
eredményesen haladt előre és az ellenséges erők be- 
keritését eredményezte. 

Sztalingrádban a kenyérgyártól keletre a német 
támadás a Volgáig tört előre és lehetővé tette az el- 
lenségtől erősen megszállt lakónegyed elfoglalását. 
A légierő kötelékei eredményesen támogatták ezeket 
a harcokat. A várostól délre a gyalogság kemény 
harcokban ismét visszaverte az ellenség tehermente- 
sitő támadásait. A vasutvonalakon és a Kaspi-tenge- 
ren a bolsevisták, német repülőgépek támadásai kö- 
vetkeztében, sulyos károkat szenvedtek. Tizenegy te- 
hervonatot megsemmisitettek, három kereskedelmi 
hajót, összesen háromezer tonna úrtartalommal, el- 
süllvesztettek, egy tartályhajót, egy kereskedelmi 
hajót és két őrnaszádot felgyujtottak, illetve megron- 
gáltak. 

A Kaukázus nyugati körzetében a kedvező idő- 
járás következtében megindult ujabb tengelytámadás 
meglepetésszerüen érte a bolsevistákat, ami abban a 

ehetséget a legnagyobb feladat elé állitják, de 

a j vesztettek az angolok az elalameini állások 
előtt - A német repülők a Volgán tul is elpusztitottak a Szovjet 

Német és román csapatok további előnyomutása 
Akeleti arcvonalon Sztalingrádtól délre a bolsevisták ujabb tehermentesitő kisérletei meg- 

hiusultak, Egy átmeneti kisebb betörést a mémetek ellentámadással elzartak, sok szovjet páncélost meg- 
semmisitettek, a bolsevista erőket kiindulási pontjaik mögé vetették vissza. Sztalingrádban az elfoglait 
kohómüvek környékén több utcát és háztömböt vettek birtokukba s gyakorlatilag az egész volga- 
part márnémet kézen van. Sztalingrádtól északra Timosenko seregei sulyos veszteségeik követ- 
keztében kénytelenek voltak megszüntetni minden további akciót. 

A Kaukázusban a Terek-folyón tul e hét elején, meleg, napos időben, száraz utakon megélénkült a 

harci tevékenység s a tengelycsapatok ujabb, figyelemreméltó sikereket értek el. Német páncélosok egy 
szövetséges hadosztály támogatásával ujabb magaslati állásokat vettek birokukba, elfoglaltak egy fontos 
utkereszteződést és megszakitották a bolsevisták összeköttetéseit a Kaukázuson-tuli tartománnyal. Ket 
fontos vasutvonalat is elfoglaltak, hol rengeteg gördülő és utánpótlási anyagot zsákmányoltakk A Terek 
folyótól nyugatra német és román csapatok erős tüzérségi és légi támogatással mélyen előnyomultak a 

A némnel főhadiszállás legujabb jelemnflése 

A Szovjet rmindemn ellenállási kisérlete hiába 

tényben is megnyilvánul, hogy nagyon sok szovjet 

tehervonatot megsemmisítettek 

A Donronton a román csapatok, a román r 
lök hatásos támogatásával, ezaetetlek az e 
seget. 

Az elalameini állásokban a kemény, de eredmé- 
nyes elháritó harcok tovabb tartanak. Kölönösen az 
északi szakaszon folyt erős harc támadásokkal és 
ellentámadásokkal, a gyalogság és páncélosok között. 
A harcok során egy iomtos magaslat, amelyért elke- 
seredett harc folyt, a német csapatok kezében ma- 
radt. Az elenség ujabb 53 páncélost veszitett. 
A heves légi harcokban német és olasz vadászrepülők 
huszonegy ellenséges gépet lőttek le, Egy brit 
gépet a légelháritő tüzérség semmisitett meg. 

A nyugatiranciaországi partvidék ellen megi 
relt támadás alkalmával légi harcokban három 
repülőgépet lőttek le. 
Október 27-én este néhány brit bombázó a 

időt kihasználva, Németország északi partvidéke 
hatolt. A polgári lakosság csekély veszteséget sz 
vedett, egyébként a bombaák csak jelentéktel 
letkárokat okoztak. 

A londoni rádió az elmult éjtszaka kö 
a németek a vörös kereszt közvetitésével Sztaling 
ban négy napos fegyverszünetet inditvány 
volna, de a tárgyalások meghiusultak. 

A német véderő főparancsnoksága ez 

sos hazugságainak egyike, amellyel 
delmének meg nem akadályozha 
akarják titkolni. 

katona eset itt fogságba az 
foglyek tulnyomó rés 
igen fiatal.
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tálybeli ifjakból áll, akiket már tavasszal be- 
hivtak, gyors módszerrel kiképeztek és harc- 

ba vetettek. 
Rossz a felszerelésük, fegyvereik nem egységesek, 
kiképzésük fogyatékos. Panaszkodnak a rossz ellátás 
miatt. A foglyok elmondották, hogy hust nem kap- 
tak, konzerveket csak a tisztek és biztosok között 
osztottak szét, kenyerükbe pedig belesütötték a fa- 
kérget is. 

Sztalingrádtól délre a bolsevisták tehermentesitő 
kiserletei eredménytelenek maradtak. A harcok során 

A Kaspi-tlenger keleti 

Berlini körökben nagy fontosságot tulajdonitanak 
azoknak a légi támadásoknak, melyeket a német repü- 
lők a Kaspi-tenger keleti körzetében szovjet után- 
pótlási vonalak, utak és vasutak ellen intéztek, Ezek 
a támadások eleve lehetetlenné teszik a sztalingrádi 
térség felé irányitott utánpótlási kisérleteket. 

A Kaspi-tenger keleti körzetében a forgalom 
megbénitása a Sztalingrádtól délre levő szovjet erők 
helyzetét is rendkivül megnehezitette. 

NEM ELTEVEDT REPÜLŐGÉPEK VELETLEN 
HATARSÉERTÉSE TÖRTÉNT SVÁJCBAN 
Bernből jelenti a Rador: A svájci szövetségi ta- 

nács közleményt adott ki, amelyben bejelentette, 
hogy tiltakoztak Londonban a svájci légitér sorozatos 
megsértése miatt. A közlemény hangoztatja, hogy a 
svájci légitér megsértése annál sulyosabb, mert 
olyan időben történt, amikor a londoni kormány meg- 
ismételte sajnálkozását a svájci kormány előtt. Ezen- 

kivül a legutóbbi események azt mutatják, hogy nem 
eltévedt repülőgépek véletlen határsértéséről van szó. 
Különösen a vasáruapra virradó éjtszaka történt ha- 

i 

heves légi összecsapásra került sor, 
a német repülők sok szovjet repülőgépet 

lelőttek. 

Ezek a gépek a legkülönfélépp mintájuak. A német 
repülőknek az volt a benyomásuk, hogy a vörös piló- 
ták gyakorlatlan kezdők, akiknek kevés a harci ta- 
pasztalata, 

védekezésük kezdetleges s a légi csata során 

aszovjet gépek igen gyakran egyenesen a né- 
met repülők tüzsugarába repültek. 

körzelébem megbénuuli 
a forgalomm 

társértés pontos előkészületeket tesz föl. Ezek az 
előkészületek pedig azt bizonyitják, hogy az angol re- 
pülők egyáltalán nem tartják tiszteletben a svájci 
teret. A londoni kormány tehát tudomásul veheti, 
hogy az ujabb svájci tiltakozást az egész svájci nép 
helyesli. 

A NEP NEM TAMOGATJA A BOLSEVISTAÁKAT 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda, 

hogy a Pravda cimüű szovjet ujság közölte Kalininnek, 
a legfelsőbb szovjet tanács elnökének, felhivását. 
Ebben utal azokra a veszélyekre amelyek a tulaj- 
donképpeni Kaukázus és Transkaukázus vidékén 
fenyegetik a szovjet uralmat. 

Kalinin felszólitja eme vidékek lakosságát, 
hogy Sztalingrád mintájára védelmezzék 

Kaukázust. 
A felhivásra azért volt szükség, mert eme vidékek la- 

tartózkodó. Ha nem is fejtenek ki ellentállást a bol- 
sevisták ellen, de nem is segitik háborus erőfeszité- 
seiket. 
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Brit páncélosok temetője 
Azészakafrikai arcvo nalon. El A lamein előtt vasárnap a telihold fényénél nagy éjtsza- 

kai csatára került sor. A brit erők északi ég déli irán yból egyidejüleg támadást intéztek a német és olasz 
állások ellen. Este 9 órakor heves tüzérségi előkészi téssel és a brit és amerikai repülők zavaró támadá- 
saival kezdődött az utközet A tüzeső két órahosszat tartott,. Az angolszász akció nem lepte meg a tengely- 

csapatokat, melyek mindenütt eredményesen vették fel a küzdelmet. Az ellenség harcikocsi-hullámokkal 
közeledett a német-olasz állásokhoz, majd gyalogsá got vetett harcba. A csatateren mindenütt megkez- 
áödött az ütközet s a hold fényénél, jó látási viszonyo k mellett egész éjjel tartott s másnap délután vesz- 
tett-csak valamit erejéből. Az ütközet még nem ért vé get, annyi azonban megállapitható, hogy a tengely- 
csapatok mindenütt visszavetették az ellenséget. A német és olasz tüzérség, a pánce- 
losok és a légierő rendkivül hatásosan támogatták az elháritó hadmüveleteket és igen sulyos vesztesége- 
ket okoztak az angoloknak. Egy ujabb jelentés szerin t a keddi nap folyamán az angolok folytatták támadá- 
saikat a Földközi-tenger partjára támaszkodó északi szárny ellen ujzélandi 

Amer ikai légi kötelékek is beleavatkoztak a harcokba. A ban indultak a német--olasz erődvonal ellen. 
páncélosok több hullám- 

csata negyedik napján sem értek el az angolok emli tésre méltó eredményt, mert a támadók már az akna- 
mezőkön megtorpantak s a német és olasz tüzérség oldaltüzében megsemmisültek. Az ujzélandi utászok 
ekeszitő akciói után brit páncélosok betörést kisérel te.. meg a tengely árokhálózatának felgöngyölitésére, 
ezt a támadást a hatásos elháritó tüzelés azonban val ósággal elreteszelte s egyetlen szakaszon 38 nagy el- 
lenséges páncélost mozgásképtelenné tettek. Kedden az elalameini front déli és középső szakaszán az ango- 
lok tartózkodtak a harci tevékenységtől, mert ittór iási ember- és hadianyagvesztesé- 
geik voltak. A Rador iroda berlini jelentése szerint El Alameinnél 14 kilóméteres arcvonalszakaszon 

Rómából jelenti a Rador: Az egyiptomi front 
középső részén mindkét fél részéről egymást követték 
a páncélos és gyalogsági osztagok támadása és ellen- 
támadása, Az egyik fontos állás, amelyért heves har- 
cok folytak, az olasz csapatok birtokában maradt. 

Az ellenség tegnap ötvenhárom páncélost 

veszitett, 

amelyeket részben megsemmisitettek, vagy zsákmá- 
nyoltak, 

ARO muny 

Lagol és skót csapatok, az arcvonal többi részén pedi y - a tenger és a kattarai mélyedés között, mintegy 
B6ő kilóméteres területsávon - az angolok segédnépeinek egységei helyezkedtek el. A front kétharmad 
részén tehát ezuttal is mások véreznek az angolok helyett. 

Huszomnegy brit repülőgépel megsemnmmisitelfek 
Légi harcokban huszonegy brit repülőgépet 

lőttek le. 
Ezek közül tizenegy gépet az olasz, tiz gépet pedig a 
német vadászrepülők pusztitottak el. Egy másik el- 
lenséges gép a légelháritó találata következtében zu- 
hant le. öt olasz repülőgép nem tért vissza. 

LEZUHANT ERIT TABORNOK 
A Gtefani irodának az afrikai arcvonalon müködő 

egyik különtudósítója jelenti, hogy Alexander brit 
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MA RENDKIVULI PREMIER! 
Holnap, csütörtöktől még egy alkalommal gyönyörködhetik 
sz izzig vérig amerikai filmben, amely az amerikai fiatalság- 
ról, zenéről és tempóról szól. Egy gyönyörüen megrendezett, 
pazar kiállitásu, 

Ha egyigaz, kellemo vetét akar eltölteni, ugy különöské- 
uivjuk a n. e. közönség sz. tigyelmét ezen slágertilmre 

Előadások naponta 3, 5, 7, 9-kor. 

rendkívüli szórakoztató film 

ünölii és jüd ühntam 

tábornok repülőgépe, amely a harctéri övezetben 
pülve találatot kapott, 

az angol vonalak mögött lezuhant. 
A szerencsétlenség körülményeiről hiányzanak a 
1 szletek, de annyi bizonyos hogy a tábornok egész- 
ségének helyreállitása hosszabb időt vesz majd 
igénybe. 

Az ANGOL KÖZVELEMEÉNYT 
A DAILY EXPRESS OVA INTI 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 
A Daily Expressnek az egyiptomi arcvonalra küldött 
különtudósitója lapjának küldött cikkében 
jegyzi, hogy a jelek szerint az olaszok jól verekednei 
és a németek is elkeseredett ellenállást tanusitanak 
Megállapitja a harctéri tudósitó, hogy mindkét rész- 
ről jelentős veszteségek vannak. 

Az ujságiró végül óva inti az angol közvéle- 

ményt, ne számitson könnyü és gyors győze- 
lemre. 

KÉT NAP ALATT 
253 HARCIKOCSIT VESZTETTEK 
AZ ANGOLOK ESZAK-AFRIKABAN 

Rómából jelentik: A Popolo di Roma kimutatást 
közöl az október 26-án és 27-én elszenvedett angol 
harcikocsi és repülőgép veszteségrői. El szerint 

az első napon 104 tankot és 14 repülőgépet, 
a második napon pedig 149 páncélost és 15 
repülőgépet pusztitottak el a tengely erőii 

A csata első két napján tehát az angolok 253 harci- 
kocsit és 29 repülőgépet vesztettek. 

Ezzel kapcsolatban különben berlini katonai kö- 
rökben megjegyezték, hogy miután az angolok körül- 
belül 1000 harcikocsival kezdték a támadást, az ed- 
digi veszteség tehát mintegy negyede a tankállo- 
mánynak. 
t az été kataéés 

Rocsevelt felesépge 
a „vigasztaló rokon" szerepében 

Roosevelt elnök felesége néhány nap óta az an- 
gol uralkodópár vendége. Az angoi-amerikai kap- 
csolatok ugyanis nem olyan szivélyesek, mint Roose- 
velt vagy Churchill szeretné. Ezen valahogy segiteni 
akarnak s ezért igyekszik most Roosevelt neje lon- 
doni látogatásával is csillapitani a kedélyeket. Angliáa- 
ban elkeseredést és megdöbbenést keltett az ameri- 
kai sajtó magatartása, melyben nem annyira a szö- 
vetséges iránt való jóindulat és készség, hanem 

a gazdag rokonnak a tönk szélére jutott ro- 
konnal szemben való fennhéjázó viselkedése 

nyilvánul meg. 

Ez a vállveregető s egyben végletekig kizsákmányoló 
politika mélyen sérti a tegnap még világhatalommal 
birt angolokat s ezért küldte el Roosevelt sürgősen 
az angol fővárosba hitvesét, a mindentudó és szelle- 
mesen csevegő Eleonorát. 

- A helyzet azonban sokkal bonyolultabb, mint 
hogy az elnök nejének hivatalos látogatásával bár- 
mikép is megakadályozbatnák a brit hatalom végze- 
tes lehanyatlását, - irja a Corriere della Sera címü 
olasz lap. 

Anglia máris alárendelt helyzetbe került az 
Egyesült Allamokkal szemben 

s ez a viszony egyre jobban kihangsulyozódik a foko- 
zódó katonai és pénzügyi nehézségek, az egyre nö- 
vekvő hajó-, repülőgép-, ember- és élelmiszerhiány 
következtében. i 

Befejezésül a milanói lap megállapitja, hogy az 
Egyesült Allamok nem titkolják, hogy hasznot akar- 
nak huzni Anglia helyzetéből. A washingtoni politika 
főelve: megkaparintani mindazt, amit Nagybritanni: 
kienged a kezéből. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Eden brit külügyminiszter a Roosevelt elnök felesée 
gének tiszteletére rendezett fogadáson beszédet tar- 
tott s a többi között ezeket mondotta: 
- A legelterjedtebb egyesültállamokbeli lapokat 

olvasva az a benyomásom, hogy az északamerikaia 
nem igen értik meg a Commonwealth" fontosságát, 
a brit kormányforma jelentőségét s ez a tény aka- 
dályozza a kölcsönös megértést az angolok és a 

t 

rikaiak között. b 

Roosevelt felesége válaszában a többi közö 
következőket mondotta: u 

- Igaz, hogy nem igen foglalkoztunk Angliá 
fiataljainktól azonban, akik most Angliában tartóz. 
kodnak, elvárom, hogy megvalósitsák azt, amit hus 
esztendővel ezelőtt reméltünk s amit most igy , 
szünk megvalósitani. 

A fogadáson Attlee és több más angol miniszte 
lei is részt vett. 



MUsSSOII: 

Nenemk közös hartl 
arcia su Roma évfordulója alkalmából ren- 

epségeken részt vesz az a nemzeti szocia- 
küldöttség is, mely Ley drral, a német munka- 

vezetőjével az élen az olasz fővárosba érkezett. 

A német küldöttség megjelent a Ducenál és Dr. Ley 
átadta a Ducenak Hitler német birodalmi vezér és 

llár üzenetét. A fogadáson Mussolini beszédet 

plutokrácia és a zsidóság ellen. Az elmult három esz- 
tendő folyamán a német és olasz katonák bajtársi 

özössége acélossá kovácsolódott. Népeink közös 
harcát győzelem fogja koronázni! 

Ugyanaznap délután a német küldöttséget Ciano 

f külügyminiszter fogadta a Chigi-palotában, 

Romaából jelentik: Szerdán a római fassio szék- 

házában a fasiszta párt főtitkára ünnepélyes körül- 
mények között 

átnyujtotta a Ducenak a párt első számu 
tagsági igazolványát. 

Ugyancsak szerdán nyilt meg a „Fasiszta forradalom 

állandó kiállitása", amely több nagy teremben össze- 

gyüjtött anyaggal számol be a fasizmus két évtizedes 

i munkateljesitményéről és elért eredményéről. 

Délután Tivolipan, Róma mellett, ahonnan husz 

Marcu Alexandru propagandaügyi miniszter ked- 

den este a Marcia su koma evforauoja alkalmával 

radióelőadast tartott. Bevezetőjében kiemelte Musso- 

nninek 1920 őszén Triesztben mondott bpeszédét, 

melyoen a Duce Róma és az olasz nép világtörténelmi 

jelentőségü küldetését méltatta és kijelentette, hogy 

ez a magasztos feladat vár a mai Olasz- 

országra is. 

A fasizmus megteremtőjenek egyéniségében a latin 

szellemiseg legragyogóbb megtestesitőjét méltatta 

Marcu mimszter és rámutatott arra, hogy Mussolini 

kezdettől fogva a nemzeti értékek egyesitésének és 

kiteljesedésének nagy müvét tekintette életcélj
ául 3 

a fasiszta mozgalom feladatául. A Duce az ö
rök Ró- 

mát az olasz nép életereje örök jelképévé ava
tta a 

fasizmus megteremtésével pedig nemcsak hazája,
 de 

a világ történelmének alakitásában i
s rendkivüli érde- 

meket szerzett. 

ő 

majd Borghese herceg, Róma kormányzója rendezett 

fogadást tiszteletükre a Kapitóliumon. 

Rómában megnyilt a fasiszta forradalom állandó kiállitása 
évvel ezelőtt a fasiszta hadoszlopok az olasz főváros 
felé indult, ünnepség volt. Ennek során Bottai nép- 

nevelésügyi miniszter, aki annak idején a római 

fasisztákat vezette, beszédet mondott. 
A Rador római jelentése közli, hogy a fasizmus 

Uralomra jutásának huszadik évfordulójára kihir- 
cetett 

közkegyelem hatályát kiterjesztették Olasz- 

ÉszakzAfrika benszülötteire is. 

Marcu Alexandru propagandaűügyi miniszter előadása 
Kétezer esztendő után Mussolini visszahe- 
lyezte Rómát összes jogaiba s ma az örök 
város klasszikus és keresztény történelmé- 

nek fényében ragyog. 
Ifju honfitársaival Rómába bevonulva Mussolini egy- 
ben küzdelmének végső győzelmét is jelezte az egesz 
ország életét bénitó átkozott ellenség felett. Olasz- 
ország minden városában megnyerte ezt a csatát és 
.ómába való bevonulása, a Marcia su Roma eszméi- 
nek és harcának diadalát jelentette. A Marcia su 
Roma után Mussolini azonnal megkezdte az erkölcsi 
és anyagi ujjáépités nagy müvét. Az örök város tör- 
ténelmi és vallási hagyományai méltó keretet adtak 
ennek a nagyszabásu munkának és civilizációnk a 
legnemesebb és maradandóbb győzelmet ünnepli a 
Marcia su Roma évfordulóján. Ezen az évfordulón a 
román nép és a román lélek együtt ünnepel az ola- 
szokkal. 
a o 

Knox amerikai miniszter: 

Genfből jelenti a Rador: Washingtonból származó 

értesülést közöl a Német Távirati Iroda, mely szerin
t 

E1ox, az Eszakamerikai Egyesült
 Allamok haditen- 

erészetügyi minisztere a legutóbbi sajtóértekez
leten 

megemlékezett a csendesóceáni csatáról és a
zt mon- 

dotta, hogy kedd 
a ap) volt az északamerikai haditen- 

gerészetnek, mely történelmének legnagyobb 

próbatételén esik most át. 

Befejezésül Knox kijelentette, hogy nem bocsá
t- 

kozhatik jóslásokba és csak annyit mondhat, hogy az 

Egyesült Allamok hajóhada rendkivül heves t 

A SALAMONSZIGETI CSATA ELSő SZAKASZA 

JAPAN FÖLENNYEL ZARULT 

SSstockholmból jelenti a Stefani iroda: A Dagens 

NKyheter cimüű svéd lap Washingtonból származó érte- 

süléséről számol be, mely szerint a salamonszigeti 
táról az Egyesült Allamok fővárosába érkezett 

hirek nyugtalanitóak. Az amerikai főhadiszállás köz- 

Államok erői jelentős vereségeket szenvedtek s a 

csata első szakasza végén a japánok az összes száraz- 
földi és haditengerészeti hadmüveletekben fölényben 

vannak és most is ők a kezdeményezők. ORador). 

Tokióból jelentik: A japán császári főhadiszállás 
közli, hogy az Egyesült Allamok tengeri vesztesége a 
háboru kitörése óta 59 elsüllyesztett és 37 megron- 

sált hadihajó. Augusztus 25-ig a japánok 
csatahajót, 7 repülőgéphordozó hajót, 14 

nehéz és könnyü cirkálót, 8 rombolót és 2 
különleges rendeltetésü hajót pusztitottak el, 

leménye beismeri, hogy az Eszakamerikai Egyesült 

Legnagyobb próbatételén esik most át 
az északamerikai haditengerészet 

mig a megrongált egységek száma elérte a 26-ot. Eb- 
ből 5 sorhajó, 2 repülőgéphordozó, 10 nehéz és könnyü 

cirkáló, 6 romboló és 3 különleges rendeltetésü hajó 
velt. Nem szerepelnek a kimutatásban a megtorpedó- 
zott tengeralattjárók, elpusztitott teherhajók és a 
lelőtt repülőgépek. 

1Románia 1942-1943 évi 

s 

téli segélye 
Messze, a Volga vidékén, a Kaukázus magasla- 

tain s a keleti arcvonal egyéb szakaszain küzdenek 
katonáink a német és szövetséges csapatok oldalán. 
Harcolnak értünk és vigyáznak reánk, Virrasztanak 
azokért s azok helyett, akik itthon békésen dolgoz- 
nak; mellükkel védik ki a csapásokat, amiket nekünk 
s a hazának szánt az ellenség. A ma háborujában 
azonban nincsen különbség harcoló katona és itthoni 

polgár között, abban az értelemben hogy a harcban 
mindenkinek részt kell vennie valamely módon. A 
harcot egységesen, mindnyájunk bevonásával kell 
megharcolnunk. Mindenkinek fontos feladata van itt- 
hon is, mint kint a harcolóknak. A katonák mindent 
adnak értünk, mi is tehát adjunk nekik mindent. 
Szeretetünk, gondoskodásunk, áldozatosságunk tel- 
jességét. Megkezdődik a Téli Segélyre való gyüjtés: 
adjunk jó szivvel e nemes célra, mert ezzel hadba- 

vonult férjek, családapák hozzátartozóin segitünk, a 
hadiözvegyeket, hadiárvákat, hadirokkantakat tá- 
mogatjuk, sokgyermekes családok sorsán könnyi- 
tünk s minden adományunkkal azt tesszük a belső 
arcvonalon, amit fegyveres hőseink a csatatéren: az 
életet védjük s a jövőt épitjük! 

Akérvények és panaszok 
beadásánmak rendje 

Bucurestiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- 
séghez és a nagyvezérkarhoz naponta olyan nagyszá- 
mu kérvény és panasz érkezik, hogy az irodai Ssze- 
mélyzet nem képes rögtön feldolgozni az érkezett 
iratokat. Néhány napi késedelema származik abból is, 
hogy az elintézéshez java részében alsóbb hatóságok- 
tól kell kérni felvilágositásokat. Eppen ezért a mi- 
niszterelnökség a nagyvezérkarral együtt ugy hatá- 

rozott, hogy a jövőben csak azok a kérvények inté- 
zendők a két szervhez, amelyek a törvények és ren- 

deletek értelmében tényleg ezek hatáskörébe tartoz- 
nak. Minden más kérelem és panasz az illetékes alsó- 
foku hatóságokhoz intézendők. Ezek utasitást kap- 
tak az ügyek elintézésének módjára. A szigoruan a mi- 
niszterelnökség ügykörébe tartozó kérdéseken kivül 

csak azok forduljanak közvetlenül ide, akik a külön- 
féle hatóságokhoz beterjesztett kérvényükre vagy 
panaszukra nem kaptak választ, illetve az elintézés 

módját sérelmesnek találják. A miniszterelnökség 
és a nagyvezérkar figyelmeztet mindenkit, hogy a 
célzatos és a valóságnak meg nem felelő tartalmu 
beadványok aláiróit szigoruan megbüntetik. 

- A dán király betegsége. Kopenhágából jelenti 

a Rador: A Keresztély dán király egészségi állapotá- 

ról kiadott legutóbbi orvosi jelentés szerint a király 

állapotában nem történt lényeges változás, de a betez 
erőnléte kedden este javult. Nem lehet mondani, hogy 
általános javulás következett be, de javulás várható. 

Keresztély dán király kedden este rendeletet irt alá, 

amelynek éntelmében betegsége idejére Frigyes her- 

ceg trónörököst bizta meg a kormány vezetésével.- 
Kopenhágából jelenti a Rador: A szerdán reggel ki- 
adott orvosi jelentés szerint az uralkodó egészségi 
allapotában az éjtszaka folyamán javulás törtent. A 
király egész éjtszaka megszakitás nélkül s jól pihent. 
Étvágya is jó és ezek szerint gyors javulás várható. 

A hőmérséklet 38.2, érverése pedig 76 volt. Az orvosi 
jelentés közölte még azt is, hogy a beteg uralkodón 
vérátömlesztést végeztek. 

A szezon egyik legme h tóbb filmdrámája! 

EGY 
A főszerepben 

Herberi Marsnal, 
EBElőadások 3, 5, 715, 930 kor 

Mu egy Eivéleles Himbemutató : 
A szerelem és a szeretet vivódásának nagy reg 

TELEFON 20.10 
UIMNKIAAKAIKKITKKATTTAI 

énye! 

ASSZOI 
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:HIREK :: 
Timisoara-t ári kesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Eratianu 3. Telefon: 28--10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- gő. Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállajatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

játékkéuá a fegyházáan 
az angol jatekszenvedélynek meg 1 fegyintéze- tek kapui sem tudnak gátat vetni. Az angol legyinté- zeti hivatalnokok idei értekezletén ugyanis az is szóba került, hogy majdnem minden angol fegyház- ban, különösen eddig a dortmoori börtönben kulönös 

Vszonyok vannak napirenden. A fegyencek hetenkint bizonyos „tüpénz"-nek becézett összegeket kapnak, 
melyek huzamosabb fegyházi tartózkodás esetén 
egészen jelentékeny összegre emelkedhetnek Ezek 
előtt a ,gazdag" fegyencek előtt „már semmi sem le- 
hetetlen". Fiatalabb fegyenctársaik előtt korlátlan 
tekintélyt és „bárói" cimet élveznek, Ez magában 
véve még nem lenne nagy baj, azonban a börtönőrö- 
ket is megvesztegetik, hogy maguk és barátaik szá- 
mára előnyöket, többek között „kimenőket" bizto- 
sitsanak. Ezek a kimenőket a tőkés fegyencek arra 
használják fel, hogy bankszámlákat nyissanak és 
ragyobbszabásu büncselekményeket pénzeljenek, 
melyeknek megszervezéséhez tőkére van szükség. 
Pénzüket természetesen csak megfelelően magas ka- 
matok ellenében helvezik ki és a nyereséget most már 
jé kklubokban gyümölcsöztetik. Egyes esetekben a 
f nházak játékklubjai egész kis vagyont is elértek 
már 

lel. negyed. 
lei, egész évre 1200.- lei. 

Az állapotokat egy dortmoori fegyenc leplezte le, 
aki öngyilkossági szándékból tüt nyelt, de halála előtt 
volt még ereje elmesélni, hogy azért menekült a ha- 
161ba, mert félt az egyik fegyencbáró bosszujától, 
akinél reménytelenül eladósodott. 

- MAGÁNSZEMELYEKNEK NEM SZABAD 
POSIAI KÜLDEMÉNYEK TOVABBITASAÁVAL 
FOGLALKOZNIOK, A timisoarai-temesvári főposta- 
hivatal közli: Rendőrközegek nyomozásaiból meg- 
állapitható, hogy magánszemélyek csomagok és le- 
velek továbbitásával foglalkoznak. Figyelmeztetjük 
a közönséget, hogy ilyen küldemények továbbitását 
kizárólag a posta végezheti. Azok, akik bebizonyitot- 
tan továbbitanak ilyen küldeményeket s ezeket ki- 
vonják a cenzurai kötelezettség alól, ilymódon ve- 
szélyeztetik az állam érdekeit s ezért hadbiróság elé 
kerülnek, E mellett a postatörvény alapján is meg- 
büntetik őket. 

Letartóztatták az indusok egyik vezetőjét. 
Uj-Delhiből érkezett hivatalos jelentés közli, hogy 
Abdul Giafar Chant, a kongresszus-párt volt vezető- 
jét letartóztatták. (Rador). 

zznzenszan 
leljesítsétek kötelessegteket a hadiárvák és hadi- 

' özvegyek iránt! 
m 
A megnemszálit Franciaországban nem vol- 

tak zavargasok. Párisból jelenti a Rador: De Brinon 
1 cia nagykövet és a francia kormánynak a meg- 
szállt területekre kinevezett kiküldöttje a sajtó kép- 

viselői előtt határozottan megcáfolta azt a hint, ame- 
1y október 17-én a külföldi rádiók közöltek. A hirek 
szerint a megnemszállt Franciaországban zavargá- 

Lyonban, Amberieuban, Touloseban, Marseilleben. 
De Brinon ezzel kapcsolatban a következőket mon- 

A leghatározottabban kijelenthetem, hogy 
semmiféle vérontásra nem került sor és zavargá 
sem voltak a megnemszállt francia területen, sem 

mban, sem Touloseban, még kevésbbé Amberieu- 
Eppen ezért nem lehettek sem halottak, sem pe- ig sebesültek. 

Bóőrgyári tisztviselő négy millió lej értékü ámlabélyeget lopott, Ramnciul Valcean elfogták az 
Osim bőr- és cipőgyár volt tisztviselőjét, aki 
ati ideje alatt közel négy milió lej értékü 
bélyeget tulajdonitott el a cégtől. A volt tiszt- 
lopás utján szerzett pénzből ruhákat csinál- 
s nagy mulatságokat csapott. A lakásán tar- 

ázkutatás alkalmával még nagyobb összegü lo- 

ok let k volna és összetüzésekre került volna a sor 
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- Kelormacioi unnepi istenüsztelet es vallásos 
ünnepély a timisoarai-temosvári evangélikus tem- 
plomban. Szombaton, október 31-én déelelőtt tizenegy 
órakor az evangélikus templomban ünnepi reformá- 
ciói istentisztelet lesz, amelyen Debreczeni István re- 
formátus lelkész hirdeti az Igét. Urvacsorát Schem- 
mel Viktor evangélikus lelkész oszt. Szombaton, ok- 
tóber 31-én délután félöt órakor az evangélikus tem- 
plomban vallásos ünnepélyt tartanak, amelynek mü- 
sora a következő: 1. Gyülekezeti közének. 2. Szent- 
irást magyaráz és iládkozik Schemmel Viktor lelkész. 
3. „Ne csüggedj el kicsiny sereg." Egyházi korál. 
Enekli a tanulóifjuság énekkara. 4. A reformáció je- 
lentőségéről előadást tart Takács Andor dr. ügyvéd, 
egyházmegyei felügyelő, 5. Erős vár a mi Iste- 
nünk. Egyházi korál. Énekli a tanulóifjuság énekka- 
ra. 6. Porkoláb Gyula; Luther. Szavalja Berta Mar- 
git. 7. Farczádi Sándor: Az én zsoltárom. Szavalja Berta Lilly. 8. Bach orgonamüveiből előad Guggen- 
berger Kornél kántor. 9. Tartsd meg ami nálad va- gyon. Szavalja Willing Zsófia. 10. Gerock: Én hivlak 
el. Szavalja Hoffer Gizella., 11. Gyülekezeti közének. A vallásos ünnepélv adományait a szegény iskolás- gyermekek felruházására forditják. 

Támogassátok a harcosok családjait és a hadi- 
rokkantakat! 

- Sirkőavatás, Ezuton értesitjük ismerőseinket, hogy néhai Stern Armin sirkőavatását november 1-én délelőtt 10 órakor tartjuk a timisoarai-temesvári 
zsidótemetőben. 
- A külföldi magyarok visszatelepitésével fog- lalkozott a magyar minisztertanács. Budapestről je- lentik: Október 27-én, kedden, a magyar kormány ülést tartott. A minisztertanácson Bonczos Miklós igazságugyi államtitkár, mint a külföldi magyarok visszatelepitését intéző kormánybiztos, beszámolt az 1941-ben és 1942-ben végzett visszatelepitési mun- kálatokról, majd vázolta a jövő terveket. 
- Halálozás. Váradi és kisiklódi Kiss IHona hosszu szenvedés után 45 éves korában elhunyt, Te- metése e hó 29-én délután 4 órakor lesz a Timisoara- Temesvár józsefvárosi temető Féger-kápolnájából. Gyászolja nagynénje özvegy Kirvai Döméné és a ro- 

futnia-MHanaya 
üzletrész-je ze ek éstönesztések 

eszközölhetők: 

lózsefváros: Pevetz (volt Po yen vendé lőben 
vasárnao d. e. 10-12 ig. 
Fröbl-utca 10. sz. alatt Jakobos 
urnál, minden d. u. 2-5 Ig és 
vasárnap 11-2-ig 

8, hétköznapokon 

- Rendszeres magyar szentbeszéd a zárdatem- 
plomban. A Miasszonyunkról nevezett Iskolanővérek 
timiscara-temesvári zardatemplomában vasárnapon- 
kint délelőtt féltiz órakor tartanak szentmisét ma- 
gyar szentbeszéddel. 
- Négy millió munkás vesztette életét az ameri- 

kai gyárakban. Stockholmból jelenti a Rador: Az 
Afton Tidningen cimü svéd lap közli az Egyesült Al. 
lamok munkás-szövetségének statisztikáját, amely 
szerint az 1940 és 1941 években közel négy millió 
munkás vesztette életét vagy sebesült meg az ameri- 
kai gyárakban. 
- Az elsötétités alatt loptak, Székesfehérvárról 

jelentik hogy az ottani törvényszék Garska Istvánt 
és Balogh Dezsőt az elsőtétités idejében elkövetett lo- 
pások miatt halálra itélte. Mindkettőt kivégezték. 

Adományok. Klein Istvánné (Lugoj-Lugos) a tüdő. 
bajos árvalánynak 200 leit adományozott, - Szent Judás 
nevében a Kardos-telepi gyermekotthonnak 200 leit ado- 
mányoztak. 
- Az elhagyott szerelmes nő bosszuja. Movila 

Aurel constantai fiatalember és menyasszonya, An- 
dronescu Anna, az anyakönyvi hivatal folyosóján va. 
rakoztak, hogy az anyakönyvvezető elé kerüljenek 
és házasságot kössenek. Várakozás közben megjelent 
Florian Paula, akivel a vőlegény sokáig közös háztar- 
tásban élt. A vőlegény és Florian Paula között szovál- 
tásra került a sor és hatalmas botrány kerekedett. A 
besszut szomjazó nő végül is előkapott egy üveget, 
amelyben kőszódaoldat volt és a maró folyadékot 
M-vila Aurel arcába öntötte. A fiatalember az arcán 

konság. 
- Megszabott rend a villamoajegyek kiváltásánál. l Timisoara Temesvárot: a villamosjegyek kiváltására sorrendet állapitottak meg, hogy a nagyobb tolongásokat l elkerüljék. Ezentul minden hónapban 24-én és 25-én adják ki az ujságirók és városi tisztviselők bérletjegyeit, 26.-a ; és 29.-e között a diákok és állami alkalmazottak jegyeit s a hónap végéig fennmaradó időben a magánosok je- gyeit. Akik a megszabott időben nem jelennek meg, csak a következő hónap 2-ától kezdve válthatják meg bérlet- jegyeiket. 

- Orvosi hir. Dr. Naschitz Imre (medic evreu) sebész és ortopéd hazaérkezett. Rendel délelőtt 9-11 és délután 3-5 között. Timisoara-Temesvár III, Tu- dor Vladimirescu-sor 10. szám, II. emelet. Telefon 19-80. 

HHárom fiatalembert elgázolt a vonat, Toma Ioan, Rotund Vasila és Harigo Ioan fiatalemberek Chitila állomáson a Pitesti felé haladó vonatra var- tak. A fiatalemberek két zsák burgonyát akartak a vonatra felrakni. Közben nem vették észre a Ploesti felől közeledő gyorstehervonatot, amely mindhármu- kat elgázolta Toma Ioan és Rotund Vasile nyomban meghalt, mig Harigo a fején sulyosan megsebesült és kórházba kellett szállitani. ! ban állami ellenőrzés alá. 

CORSO mozgó ARAD 

s ségési sebeket szenvedett és kórházba kellett 
szállitani. Florian Paulát, aki megakadályozta a 
házasságkötést. a rendőrségre kisérték. 
- Orvosi hir. Dr. Váradi Károly rendelőjét át- 

helyezte, Arad, Stroiescu-utca 19 alá. Telefon 25-19. 
(edic evreu). 

- Meggyilkolt és kirabolt egy fiatal nőt. A bucu- 
resti Damaroaia-negyed egyik elhagyatott részén 
holtan talaltak egy husz-huszonöt év körüli nőt, 
a t -mint a nyakán talált kötél mutatta - ejt- 
szaka meggyilkoltak. A gyilkos megfojtotta a nőt és 
azután kiüritette áldozata kézitáskáját. Magával 
vitte nemcsak a pénzt, hanem az iratokat is ugy, 
hogy a megölt nő személyazonosságát nem tudták 
. egállapitani. A gyilkosságot az áldozat és a gyilkos 
között heves dulakodás előzhette meg, mert a nő még 
halála után is kezében szorongatott egy darabka szö- 
vetet, amelyet valószinüleg a gyilkos ruhájából té- 
pett le. A tettes kézrekeritésére megindult a nyo- 
mozás. 
- zZsidó vállalatok állami ellenőrzés alatt Fran- 

iországban. Vichyből jelenti a Rador: A Német 
rávivati Iroda értesülése szerint hamarosan ujabb 

száz tven zsidó vállalatot helyeznek Franciacrszág- 

Kellemesen fűtött 
terem - felefon 23-64 

Ma, csütörtökön premier 
A francia filmgyártás remekmüve az: 

A legnagyobb élő Irancia szinész: 

Harry Baur 
Az igazi müvészet filmje az: 

Egyesitett heti hiradó lyeget találtak. A volt bőrgyári tisztviselőt át- a legujabb eseményekkel eimü fil 

A francia müvészet kimagasló alakja: 

Harry 
önmagát is felülmulja az 

ltélet 

Előadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes 
a 3 órakor 40 lejes egységes helyárakkal 

Baur 

mben, amelyet mindenkinek látni 

Gyárváros 1. sz HANGYA-boltban, Traian-térp 
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V 
- Az olasz nemzet szerencsekivánatai őfelsége 

I. Mihai király születésnapja alkalmából. Rómából 
jelenti a Rador: A Stefani Iroda közli, hogy Öfelsége 
I. Mihai király születésnapja alkalmából az olasz 
nemzet kifejezésre juttatta rokonszenvét az uralkodó 
és a szövetséges román nemzet iránt, amely az uj 
Európa keleti határaimál bizonyságot tesz életerejé- 
ről és katonai erényeiről. öfelsége I. Mihai király sze- 
mélyében a román nemzet Románia uj ifjuságának 
szimbolumát látja, amely nemzet fényes jövőt készit 
elő és azt katonái vérével és vitézségével vivja ki. Az 

olasz nép meleghangu szerencsekivánatai Róma tör- 
ténelmi szolidaritását és a fasiszta Olaszország test- 
véri érzelmeit juttatják kifejezésre. 

- Kihaligatások a helyettes miniszterelnöknél. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescua Mihai he- 
lyettes miniszterelnök október 27-én kihallgatáson 
fogadta Reuter Waerd bucuresti svéd követet, Pen- 
zon Branko bucuresti horvát követet, Pietro Gerbo- 
ret, Olaszország üsvvivőijét, a Német Távirati Iroda 
főszerkesztőiét és Maicr Horrmann tanárt. 

Trámogassátok a Téli Segélyt, támogassátok a meg- 
segités leghasznosabb müvét a mai sulyos körülmé- 

nyekben! 

- Nyugdijfizetesek A timisoarai-temesvári pénz- 

ügyigazgatosag nyugdijosztálya közli, hogy a legény- 
segi állományhoz tartozó hadirokkantak, valamint 
hadiözvegyek és hadiárvák október évnegyedi nyug- 

üiját november 2-án és 3-án, délelőtt nyolc és egy óra, 
valamint délután négy és félhat óra között fizetik ki 

a pénzügyigazgatóság nyugdijosztályánál. 
Marx Lajosné halála. Hosszas, sulyos szenve- 

dés után Timisoara-Temesvárott elhunyt özvegy 
Marx Lajosné, született Tuss Terézia, 74 éves korá- 
ban. Az elhunyt, néhai Marx Lajos megyei árvaszéki 
elnök özvegye, a város női társadalmának rendkivül 
értékes, közbecsüt tagja volt. Evtizedek óta lelkes 
munkásságot fejtett ki szociális és jótékony téren. 
Már annakidején megszervezte a katolikus munkás- 
nőket, majd egyik alapitója s utóbb elnöknője volt 

nöknője az Urinők Mária Kongregációjának. Nemes- 
lelkü pártfogója és támogatója volt minden szociális 
tevékenységnek. Az elhunytat huga, Papp Jánosné 
(Aradulkiou-Ujarad), fivére Tuss Miklós, valamint 
az Asza ay, Neuhold timisoarai-temesvári és a Kra- 
yer család (Budapest) gvászolja. A temetés ma, 
csütörtök délután, félőt órakor megy végbe a józsef- 
városi temető Hamerák-féle kápolnájából. 
-mtolaikiosztás Aradon. Az aradi városi közélel- 
mezési hivatal közli, hogy a 185-260 számu körzetek 
kereskedői a 2 számu étolajszelvény alapján minden 
vevőjüknek egynegved liter olajat mérnek ki 28.50 
lelért. Miután a fenti körzetek vevőközönségét ki- 
szolcálták, sor kerül a többi körzet fogyasztóira is, 
ezek a 3. számu sze vény alapján kapnak személyen- 
ként ugvancsak egvnegved liter étolajat. A kórházak, 
iskolai internátusok, intézr 1ények, valamint a bete- 
gek közül azok, akik legutóbb nem kaptak ételolajat, 
de pótadagra joguk van, október 30-tól az Aracomtól 
kapiák a részükre megállapitott olajmennyiséget. A 
közörségnek az olajat nyolc napon belül át kell ven- 
nie a kereskedőnél, mert a kereskedőnek a nyolc nap 
után öt napon belül el kell számolnia az ételolajszel- 
vényekkel. 

- Veszedelmes cselédleány. A fővárosi rendőr- 
ség elfogta Badea-Badescu Constantina cselédleányt, 
aki sürün változtatta szolgálati helyét, Egy-egy la- 
kásban csak két napot töltött. mert a második éjt- 
szaka összeszedte a lakásban található értéktárgya- 
köt és azokkal együtt eltünt. Számos embert megká- 

rosított. A lopott holmikat harmincegy orgazdánál 
értékesitette, akik ellen most szintén megindult az 
eljárás. 

az Oltáregyletnek, tevékeny titkára s évek óta el- 
1 

Timisosra-Temesvár város 

Timisoara-Temesvár város állandó tanácsa szer- 
dán délután Pop Eugen dr. főpolgármester elnök ete 
alatt ülést tartott a városháza nagytermében, amely 
alkalommal a város minden fontos kérdését megbe- 
szélték. E szerint a jövő évi városi munkák előkészi- 
tését már ősszel megkezdik. Az épitkezési programm 
többek közt 

az egyes városrészek főutvonalain az asz- 

faltburkolatok megujitásáról gondoskodik, 

igy elsősorban a pályaudvar előtti járdák rendbe- 
hozásáról. A főpogármester azon igyekszik, hogy 
a belügyminisztériumban levő községi alapból na- 
gyobb összeget szerezzen Timisoara-Temesvár város 
részére, hogy ezzel a költségvetési kereten kivül is 
végeztethessenek sürgős munkálatokat. Pop dr. fő- 
polgármester terve ugyanis az, hogy minél előbb két 
téli népfürdőt emeljen, még pedig a II. és a III. 

fontos közérdekü kér 

kerületben. 
A város közélemezését mindenképpen biztosi- 

buzamennviságen kivül árpát biztositottak. Szóba 
került a faellátás kérdése is. Ennek biztositására 

moskocsik rendkivüli zsufoltságának kiküszöbölése 
végett a város vezetősége kivánja, hogy a hivatalok- 
ba, üzletekbe és iskolákba való járást különböző 

z 
tották. Timisoara-Temesvár számára a megfelelő 

szintén mindent megtesznek a hatóságok. A villa- 

állandó tanácsának ülése 
désekkel foglalkozott 
időpontokra tegyék. A munkaügyi felügyelőség 
ezért előterjesztést tesz a minisztériumhoz, hogy az 
üzleteket reggel - az élelmiszerüzleteket kivéve- félki enc órakor nyissák, a magánvállalatoknál a 
munka pedig kilenc órakor kezdődjék. A közhivata- 
lok félnyolckor kezdenék a munkát, az iskolákban az 
előadás továbbra is nyole órakor venné kezdetét. 
Forgalomba helyezik hamarosan a trollybus-kocsikat 
is a villanyautókat - minthogy a szükséges üze- 
mi az mek 

társadalom-támogatás céljaira jegyzett havi 
hozzájárulásokat eddig tudtón besyegi ove 
berbe azonban megkezdik ezeknek az összegeknek 
bevételezését juliusig visszamenőleg. / 

Meleg hangon mondott buzditó beszédet a 
főpolgármester a noevember elsejére kitüzött 
Téli Segély-gyüjtés minél 

támogatására. 
Az állandó tanács ülése végül Pop Eugen dr. 

főpolgármester előterjesztésére kimondotta, hogy a 
piarista liceum mellett levő eddigi Napoleon-utcát, 
valamint ennek az utcának a román katedrális előtt 
az erzsébetvárosi hidig elhuzódó folytatását 

Maresal Antonesern ntnának navezik el. 
A teret a Banatia előtt Hitler vezérről. a gyárváros! 
Coronini-teret pedig Mussoliniról fogják elnevezni. 

-Nyugdijkifizetés Aradon, Az aradi pénzügy- 
igazgatósághoz megérkezett a pénzügyminisztérium 

utasitása, hogy fizessék ki az október havi nyugdija- 

kat. A kiutalás alapján a kerületi adóhivatalok pénz- 
tárainál ma, csütörtökön reggel kezdik meg a kifize- 

tést és azt holnap, pénteken és szombaton is foly- 
tatják. ; 

Támogassátok a Téli Segélyt! 

- Százszoros illetéket fizet az, aki nem huz ke- 

ritést a beépitetlen telkén. TimisoaraTemesvár város 
vezetősége most megjelent 41. számu rendeletében 
utal a köztisztáságra vonatkozó régebbi rendeleteire 

és ebben arról intézkedik, hogy a város terü etén le- 
vő beépitetlen telkeket december elsejéig keritéssel 
kell ellátni. Azokat, akik a rendeletnek nem tesznek 

eleget, a pénzügyi hatóságok a szokásos illeték száz- 
szorosára való emelésével büntetik és azonkivül ki- 
hágás miatt is eljárás indul ellenük. 

Az én napiárom 
(Katolikus nők naptára) 

1i948 évre 
kapható a .MissIo 
kegytárgyüzletben, 
Timisoara-Temesvár IL, 
Lonov ci-u. 4. Ara *5 lej l 

- Günther Weinert mémet zongoramüvész hang- 
versenye. Több európai államban való szereplese 
után ujra Aradra érkezett Günther Weinert kiváló 
zongoramüvész, akinek tavalyi szereplésére a közön- 
ség bizonyára még emlékszik. A hires müvész októ- 
ber 30-án este fél 9 órai kezdettel magas szinvonalu 
hangversenyt ad. A müsorban Beethoven és Chopin 
müvei szerepelnek. Jegyelővétel a német könyvkeres- 
kedésben: Eminescu-utca 28. Távbeszélő: 24-56. 

URANIA sláger-filmszinház, Arad 

- Korszakok a rádió történetében. Az elektro- 
mos éterhullámokat alig egy emberi kor előtt fedez- 
ték fel. Ma a tuomány eme áganak fejlődes szinte 
koriátlan. Marconi, Siaby és Braun tanar után, akik 
uttörők voltak, a Telefunken Uruguayban épitette 
az első tengerparti állomást. Az akkori nagy leadók 
1500 kilóméteres körzettel dolgoztak. A rádiótech- 
nika 30 év előtt kezdte a világot meghóditani. Hu- 
szonöt év előtt, az első világháboru közepén, nagy 
leadóállomások épültek Königswusterhausenben, a 
törökországi Osmaniehben és Pólában. 1917-ben az 
Egyesült Allamok elkobozzák a savilleyi Teletunken- 
állomást, de a Telefunkennek átcsoportositás révén 
sikerült a tengerentuli szolgálatot Délamerika, India 
és Keletázsia számára biztositani. 1927-től kezdve a 
Telefunken bevezette rövidhullám forgalmat. Ami 
azóta történt a rádiótechnika fejlesztése érdekében, 
az a német technika és tudomány embere számára 
még mindig csak kezdet és utmutatás az uj kutatás 
és további haladás felé. 

ügyeletes gyógyszertárak 
cCsütörtökön, október 29-én Aradon a következő 

gyogyszertárak tartanak szolgálatot: Kárpáti (a villa 
mos állomással szemben) és Dick 
Episcopiei-utca sarok.) 

Csütörtökön, október 29-én 

(Marasesti-utca és 

vator (Regele Ferdinand-ut); Gyárváros: Kigyó (Traian 
tér); Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin-utca sarok); 
Józsefváros; Neurohr (Preyer-utca sarok); Mehalában : 
Corvin; Fratelia-Ujkissodán a Panajo-h és Freidorf- 
Szabadfalun az Eremici gyógyszertár. 

Mozi 
Csütörtökön, október 29-én Aradon a mozik mü- 

uteco 
zz 

sora a következő: Aro: Gyernmekek harca az élettel 
(amerikai film). Corso: Itélet (francia film). Forum 
Asszony a válaszuton (amerikai film). Uránia: E 
éjtszaka rejtelme (német film). 

Telefon 12-32 
zem 

ertha feliler 

Ni A R EM H E e Egy vonzó, lebilncselő és izgalmakkal telitett film, melyben a szenzáció 
i e és a titokzatosság együttese tlogja lekötni 2 órán át a néző figyelmét 

a m m 

eredményesebb 

Timiscara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros; Sal- 



Milyen az őszi 
és milyen tlesz a téli divat? 

A vilégvárosok divatszalonjainak őszi bemutatói 
lezajlottak. A párisi nagy házak is, mint Creed, Pig- 
net - amelyek uj alkotásaikat csak szeptember vé- 
gén mutatták be - szintén tul vannak a bemutafón. 

Az évek során beidegződött „párisi elsőbbséget" 
nem tudjuk egyhamar feledni s most is figyelmunk- 
kel Páris felé tordilunk. Mit mutatott be Fáris? Ez 
foglalkoztatja sok nagyváros divatszalonját. 

Paris nagy házai kezdenek feltamaani abból a 
haldoklásool, amellyel a parisi divat nehez, napjait 
átélték. A legtöbb modeli müanyagból készült, dae a 
müanyagok szépségben, minősegben ma már ver- 
senyeznek a békebeli gyapju és tisztaselyem anya- 
gokkal. A ruhák legtopbje csipőben kiemelt, a szok- 
nya elől gazdag, a derek legtöbbször huzott, vagy 

redőzött. Sok elegáns délutani koszzüm készül sza- 

tén, vagy bársony beállitással, finom, vékony zsinór- 

himzéssel. 
AA sok gyönyörü modell közül az első és legfon- 

tosabb, ami bennünket érdekel, bizonyára a kosztüm 

és a kabát. Az őszi kosztümök nagyrésze ugy készül, 

hogy most ősszel utcán, télen pedig bunda ala t le- 

hessen viselni. 

Sok a szőrmével bélelt kosztum, amelyek egy- 

szerü választékosságukkal, szabásbeli müvészetükkel 

hatnak. .z z 

Vonalban, anyagban, egyaránt 

gyönyörü volt e bordó kosztüm nerzzel prémezve. 

a elasaatt téli koszüm, egyenes kabáttal, 

bordó plüs bélessel és kapucnival. Sportkosztümnek 

szép a barna-zöld kockás szoknya, barna kabáttal. 

Célszerüű a szörmével bélelt - például fehér-barna- 

foltos kecskebőrrel - barna, pöttyes 
szövet sport- 

koszüm, világos kék szövetbluzzal. 
Finom a szürke- 

barna melirt jersey sportkosztüm, barna bőrövvel 
és 

ombokkal. 
E elutánra rengeteg fekete kosztüm modell volt 

Játható a bemutatókon. Nagyon szép egy keskeny- 

öves, feke e utcai kosztüm négy perzsazsebb 
1. Másik 

fekete délutáni kosztüm kis hátrafelé szélesedő 
ezüst 

rókagallérral, a zsebek körül fekete szatén beállitás- 

sal. Gikere volt annak a fekete kosztümnek, amely- 

nek elől két nagy bársonyzsebe volt. 

Ügyes ötlet fekete télt kosztümön a zsenilia 

hnimzés, mely teljesen olyan, mintha perzsa volna. 

A kosztümök között látni lehes kabátokat is s 
most még nem lehet eldönteni, hogy ezek fognak-e 

apjukosz üm télire. A ka- 
tt végekkel, oldalt egy-egy 
kedvéért a szoknyán is van 

ak azonban csiyőn alul érő és háromnegye- 
abátok iss.s..s. 
ok i 

alája fekete diszkrét gyöngy, vagy pajett himzésü 
szövetruha, vagy szoknya, lamé vagy csipke bluzzal. 

Dohány barna komplé eredeti háromnegyedes ka- 
báttal. A vállak huzottak s ezzel a kabát fodrosan 
hátrafelé esik, 

Szép szöve-komplé: mogyoró barna ruha, barna 
mókussal szőrmézett kulikabáttal. Bemutattak se- 
lyemruhát, szőrmézett rövis kabáttal. 

A kabál ok sem kevésbbé szépek, mint a kosztü- 
mök és komplék. A szőrmével bélelt angol kabátok 
mellett feltünően sok a szép, finom, egyszerü téli 
kabát. Világosszinüű szövetből nutriával, perzsával, 
kevés kék-, vagy feketeróka prémezéssel délutánra. 
Sok szőrmézetlen finom szöve: átmeneti kabát is 

látható. 

Teveszőrszinü gyapjukabát magas gallérral és 
Lhosszu gombolt ővvel. 

a 99 
„Semuina 

vetőmagvak termesztési és kereskedelmi rész- 
vénytársaság Euturesti III, Bul. Lascar Cataraiu g 

Termesztéssel megbízott: SEMINA R.T. 
Timisoara-Temesvár IV, Spl. Műller 
Guttenbrunn 10. Telefon 23-57, 25-25 

külömböző vetőmagvak termesztésére 
szerződéseket köt - Vásároi minden- 
féle magvakat, mint: lucerna, vőrös here, 
répamagvakat, muharmagvakat, borsót, len 

etei 
csét, büűkkönyt es más magvakat. 

Fekete kabát bársony kihajtóval, bársony gom- 
bokkal és elálló zsebekkel. 

A kabátbélések legszebbike a fekete-fehér 
szkunksz bélés, amelyet barna várcosi bundához mu- 

nak. A szkunksz ugy van dolgozva, hogy fekete 
és fehér csikok váltakoznak benne. Az érdekes vörös- 
1 a divatos szőrme lett az idén. Nemcsak kabát- 
bélésnek használják, de sportbundákat is készitenek 
be őle. A szőrmebélést az idén is gyakran helyette- 
st ik két -három soros vatteline paplanszerüen le- 
. béléssel. Ez esetben többnyire csak a 
kabátujját disziti szőrme Altalában a kabáttól elütő 
szinü szövetbélések a nagyon divatosak. 

A fantasie-gombok idén ismét divatosak. Sok 
elegáns, fekete, barna délu áni kosztümöt látni 
aranygombokkal diszitve. Vannak aranygombok, la- 
pos mandulák, fél aranydiók, vagy buzogányszerü 
gömbök. Látni lapos, szines kövekkel kirakott arany 
és ezüst gombokat is. Klipszekkel is fogják össze a 
kosztömöket. 

Zay Alice 

KONYHATITKOK 
PARADICSOMPAPRIKA LEKVAR Ebből ki 

ki saját szükségletének megfelelően tehet el, mert 
adagolás nem szükséges, (Ha teljesen érett a papri- 

E, 2 kilóhoz elegendő 10 deka cukrot venni). A tel- 

jesen érett, husos paradicsompaprikát megmossuk, 
kimagozzuk, feldaraboljuk és kevés meleg vizben 
feltesszük főni. Majd szitán áttörjük vagy darálón 
átdaráljuk. A lábosba visszatéve, lekvársürüre főz- 
zük, a cukorral együtt. Forrón melegitett üvegekbe 
tesszük, lezárjuk és kigőzöljük, mint a paradicsomot, 
Ugyanezt készithetjük érett para- 
dicsomból is. 

A paradicsom- és paprika lekvár készitése nagyon 
fontos családunk élelmezésében, mert télen pótolja a 
drága gyümölcsizt és a sokszor megfizethetetlen íris 
gyümölcsöt, Nagy vitamintartalmával fogva gye 

mekeknek és felnőtteknek egyformán tápláló és 

egészséges. Kenyérre kenve izletes eledel s mint étel- 
izesitő is kiváló. 

A CUKORREPALEVEL ERTÉKES FőZELÉK 
Altalánosan ismert tény hogy a cukorrépalevél táp- 
anyagokban igen gazdag és ezért nagyértékü állati 
takarmányt szolgáltat. A legujabb kutatások mos 
kimutatták, hogy a cukorrépalevél emberi táplálk 

zás céljaira is kitünően alkalmas. A német „Mező- 

gazdasági Közlemények" cimü szaklap szerint a c 
korrépalevél fehérjetartalma megközeliti a tejét és 
tápanyagtartalma a parajénak mintegy kétszerese. 
nagy közösségi étkezdék a cukorrépalevéllel a 
évben már nagyon jó tapasztalatokat szereztek. 

- 



X 
A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy a diófa és 

nyulbőr szállitására korlátozásokat léptetett életbe. 
A közlemény hangsulyozza, hogy a diófa-rönkök, va- 
lamint minden ebből a fafajtából származó nyers- 
anyag vasuti szállitása az iletékes mezőgazdasági 
vagy erdészeti szolgálat igazolásától függ. Az igazo- 
lást, amelyet a földmüvelésügyi minsztérium enge- 
délye alapján bocsátanak ki, a fuvarlevéllel egyidőben 

keli bemutatni. A szállitási bizonyitvány a kiállítástól 
számitott egy hónapig érvényes és legfeljebb husz 
méterre szólhat. 

A szállitási bizonyitvány beszerzésének kötele- 
zettsége nem vonatkozik a diófalemezre, miután az 
érvényben levő rendelkezések értelmében nem tekint- 
hető nyersanyagnak. Szigoruan tilos és csak a föld- 
művelésügyi minisztérium előzetes engedélyével szál- 
litható külföldre diófa. 

A nyulbőrök szállitása ugyancsak engedélyhez 
van kötve. Az engedélyt, amit a fuvarlevéllel egyide- 
jüleg mutatnak be, az országos bőrközpont (ORAP) 
megbizottai állitják ki. 

Versenytárgyalás a timisoarai-temesvári munka- 
ügyi vezérfelügyelőségen. A timisoarai-temesvári 
munkaügyi vezérfelügyelőség helyiségében (Belváros, 
Mercy-utca 2.) november 10-én délelőtt 10 órakor 
szabadkézből való tárgyalással kiadják a resitai- 
resicabányai munkabiróság fabutorzatának elkészi- 
tési munkáját. Az elvégzett munkát a szerződés alá- 
irásától számitott ötven napon belül kell átadni. A 
munka értéke 680.000 lej. Az érdeklődők naponta a 
hivatalos órák alatt kérhetnek felvilágositást a mun- 
kaügyi vezérfelügyelőséetől. 

diófa és nyulbőr vasuti szállítása 

SPORT - ..... zmez 
muemaa annetun 

muaumtaaa ulos itulttukart vártaeolVattuirtkt sstulttat 
Csapó hazajött... 

Csapó György a Chinezul-CAMT Resita-Resicára 
távozott játékosa visszajött Timisoara-Temesvárra 
és most ujra játékra jelentkezett anyaegyesületénel. 

AZz SSMR VEZET A HŐSÖK-KUPAÁJA ELSŐ 

CSOPORTJÁBAN 
1. SSMR 6 5- I1 13:6 10 
2. Vulturii 6 4 - 2 13:10 8 
3. UDR 6 1 2 20:11 
4. Ripensia 6 3 - 3 23:10 6 
5. Mica 6 2 13 ől2 55 
6. Gloria 6e 2 1 38 ó:10 55 
7. Crisana 6 2.- 4 13:31 4 
8. CER 6 114i2 

Crisana CFR--Gloria labdarugómérkőzés Aradonn 
A Hősök Kupájáért folytatott labdarugó küzdelmek 
során vasárnap délután a két aradi labdarugóegyüt- 
tes, a Crisana CFR és a Gloria mérik össze erejüket. 

A trimnisoarai városi mozik nmisora Efdásolk kezde 
CAPO 

Nagysikerü fimm:!: 
Küzdelem a szerelem és kötelesség között. 

A NAGY SZERELEM 

T A 
Zenei sláger Verdi, Puccini és Leoncavallo me 

Az élő főnyeremény 
A főszerepben GIUSEPPE LUGO, a milánói SCALA 

i 

Főszerepben: Victor Staal, Paul Hörbiger. A hires világhirüű tenoristája és LAURA NUCCI, DRIA 
énekmüvésznő, Zarah Leander felléptével. PAOLA, UGO CESERI 

l8 3. 5, 7, 9-Wor. Vasár- ás ünnanpnan a. a. IEur i8 
A I 

Nagysikerü film 

Utitársak 
A főszerepben: Gingers Rogers - Ronald Colman 

Dimitri Tiomkin zenéjével 
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Apróhirdetések 

KERESEK zgéppel irni is tudó házve 

37-es számu O. N. C. hiradó 

stz 

Alkalmazás 
ezosttsa. 

aobb éves bizonyitvánnyal rendelkezo 

középkoru házaspár keres házmesteri 

állást. Timisoara-Temesvár II. Badea 
Cartan tér 6 szám. (3144) 

50 éven felüli mindenes azonnal felvétetik. 

Timigsoara-Temesvár IV., I, Vacarescu ut- 
ca 5, ajtó 2. (3194) 

EGY BEJÁRÓ takaritónőt, fél napra, 
mindeneslányt és házi szolgát azonnali 
belépésre keres Waidmann, Timisoara- 
Temesvár I., Cezar-utca 1. szám. (3266) 

37-es számu O. N. C. hiradó 
................. 

50 EVES bejárónőt vagy mindenest no- 
vember 1-re keres izraelita család. Ti- 
misoara-Temesvár III., Iosif Gal-utca 4. 
szám, I. emelet, ajtó 4. (3239) 

TANULÓLAÁNYT iparmüvészeti mun- 
kára fizetéssel felveszek. Jelentkezni 
Timisoara-Temesvár III., Treboniu Lau- 
rean-utca 5. szám, földszint, ajtó 3. 

(3235) 

37-es számu O. N. C. hiradó 

MINDENES leányt november 1-re vagy 
15-re felveszek. Timisoara-Temesvár, 
III., Carpati-utca 9. (5253) 

MINDENEST, 50 éven felülit, vagy 
nem árját, magas fizetéssel felveszek. 
Deutsch Marcellné, Timisoara-Temes- 
vár III., Ios1f Gal-utca 5. szám. (3262) 

HAZTARTAS vezetésére keresek vidék- 
re idősebb nőt, egyedülálló, intelligens 
férfihez. Részletes ajánlatokat „Ta- 
pasztalt" jeligére a timisoarai-temesvá- 
ri kiadóba kérek. Ugyanott postacim 
megtudható. (3284) 

Fürészes (favágó) azonnal felvétetik ál- 
landó munkára. Fakereskedés. Timisoara- 

Temesvár III., Carol-körut 47. (3193) 

Kiszolgáló lány felvétetik azonnal, aki 
jártas bodegában. Timisoara-Temesvár 
Bodega Mihaiu, Piata Traian 1. (3184) 

ötven éven felüli mindenes, lehet bejáró 
is, jó fizetéssel felvétetik. Timisoara- 
Temesvár, III., Mihai Viteazul-körut 12, 
I. emelet. (3119) 

50 éven felüli mindenes szakácsnőt ke- 
resünk azonnali belépésre. Timisoara- 
Temesvár I, Diaconovici Loga-körut 30. 
ajtói. (3093) 

Főzni tudó mindenest, aki csecsemő gondo- 
záshoz ért, keresek azonnalra. Jelenkezni: 
Timisoara-Temesvár IL, Eugen de Savoya 
utca 7. szám, Negreanu bőrkereskedésben. 
10-12 óra között. (3187) 

Autó szerelőt (mechanikus) és lakotost 
keres azonnalra Rex garáj Timisoara- 
Temesvár I, Gheorghe Lazar utca 12 
szám. (8145) 

Gyakorlott varróleányok állandó munkára 
felvétetnek. Cim a timigsoarai-temesvári 

kiadóban. (3157) 

Mindenest jó bizonyitványokkal azonnalra, 
1-re vagy 1ö-re felveszünk. Appeltauer, 
Timisoara-Temesvár III, Virgil Onitiu-ut- 
ca 11. szám (8182) 

KEZDőŐ varróleányt keresek azonnalra. 
Barton, Timisoara-Temevár IV., Preyer- 
utca 12. szám. (3247) 
14-15 EVES lányokat, könnyü munká- 
ra felveszünk. Timisoara-Temesvár IV. 
Hon Ghica-utca 9. szám. (3250) 

zetőnőt. Timisoara-Temesvár I, Take 
Tonescu-utca 63. szám, 4-6 óra köz 

éves egyedülálló szerény gazdaasszonyt 

mesvár, II. Secolii-utca 2/a, középső 

KERESEK heti háromszori takaritás- 
hoz 50 éven felüli nőt, reggel 7-10-ig. 
Jelentkezni reggel 8-11-ig. Timisoara- 
Temesvár III., Treboniu Laurean-utca 
5. szám, I. emelet. (3234) 

MEGBIZHATÓ, jól főző mindenest ke- 
resek 1-re, csakis jó ajánlatokkal, rend- 
ben levő iratokkai. Jelentkezni 1-3-ig. 
Timisoara-Temesvár, II., Stefan cel Ma- 
re-utca 5. szám, II. em., ajtó 3. (3286) 

KERESEK idősebb izraelita gyermek- 
kisasszonyt, csak délelőttre, november 
1-re. Ugyanott eladó egy pár sötétkék 
fóka-cipő, egy fekete télikosztüm és egy 
világos szürke kosztüm. Érdeklődni Ti- 
misoara-Temesvár I., Lonovici-utca 5. 
szám, II. em., ajtó 9. (3225) 

TANONCOT vagy gyakornokot jó fize- 
téssel elkelmezunk festéküzletbe. Gh 
Avram si Comp., Timisoara-Temesvár 
II. Negruzzi-utca 2. (3270) 

Alkalmazunk férfiakat vagy nőket kül- 
döncszolgálatra. Fix fizetés és mellék- 
kereset. Timigoara-Temesvár I, Ungu- 
reanu-utca 9. ; (83968) 

Kifutó leány, becsületes, azonnalra fel- 
vétetik. Timisoara-Temesvár I, Lono- 
vici-utca 1, III. emelet, ajtó 13. (3222) 

Keresek egy önállóan dolgozó varró- 
lányt. Timisoara-Temesvár, I. Vasiciz 
utca 7. szám. (3229) 

PERFEKT mindenes, aki a főzéshez Is 
jól ért, azonnali belépésre kerestetik. 
Dr. Sava, Timisoara-Temesvár, I., To- 
ma-utca 6. szám. (3155) 

Főzni tudó mindenest, jó bizonyitvánnyal 
azonnali belépésre keresek. Timisoara-Te- 
mesvár IIT., Ulpia Traian utca 13. (3237) 

BEJÁRON könnyű helyre 50 éven fe- 
lüli, azonnalra felvétetik. Timisoara-Te- 

csengő. (3216) 

VAZVEZETŐNŐT. idősebb komoly zsi- 
dő urinőt keres magános ur, Esetleg 
modern szobát kaphat üresen összes 
mellékhelyiségekkel Bővebbet 9-10 és 
16-17 óra között Flander-trafikban, 

keresek azonnalra. Cim a timlsoarai-te- 
mesvári kiadóban. (3243) 

MINDENES bejárónőt, ki könyvvel ren- 
delkezik, azonnal felveszünk. Lehet idő- 
sebb nő is. Timisoara-Temesvár, IV. 
Gárii-utca 6. szám (állomás mellett). 

(3245) 
JÓ ALLAPOTBAN levő iróasztal, szek- 
rény, mindkét drb. összesen 3000 leiért 
eladó. Timisoara-Temesvár TV.. Tudor 
Vladimirescu-sor 7. szám, földszint. 

(3251) 

REVOLVER szövőszékhez azonnal fel- 
veszünk szövőnőt. Victoria szövőde, Ti- 
misoara-Temesvár, IV., Gheorghe Bari- 
tiu-utca 6. szám. (3267) 
ÖTVEN éven felüli bejárónőt felveszek napi 2-3 órai munkára. Timisoara-Te- 
mesvár, I., Buteanu-utca 20, szám, föld- 
szint, ajtó s; (3276) 
MINDENES szakácsnőt keresek novem- 

m 
Mindenes szakácsnői állást keres jobb zsi- 
dónő, gyermektelen házaspárnál. Timisoa- 
ra-Temevár II., Matasarilor utca 11.(3243) 

KÖNYVELŐ, etnikai román, hosszu iro- 
dai gyakorlattal, román, német és ma- 
gyar nyelvtudassal allást keres komo- 
lyabb vállalatnál. Ajánlatokat „Könyve- 
lő" jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóhivatalba kérek. (83150) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü izraeli- 
ta uriasszony elhelyezést keres mint 
anyahelyettes vagy házvezetőnő. Leve- 
leket kérem „Komoly" jeligére a timi- 
soarai-temesvári kiadóba. (3116) 

EGYEDULALLÓ keresztény urinő haz- 
vezetőnői állást keres, esetleg azonnal- 
ra is. Uradalmi háztartásban jártas, fő- 
zést, varrást, gyermekgondozást is ért. 
Házias, megbizható, vidékre is megy. 
Timisoara-Temesvár, III., Feldioara- 
utca 10. szám, I. emelet, ajtó 1. (3289) 

50 éven felüli, megbizható, jól főző sza. 
kácsnő ajánlkozik uricsaládhoz 1-re vagy 
15-re, Erdeklődni d. e. 10-12-ig. Timisoa- 
ra-Temesvár III., Martirul Popescu utca 
1/a, alsó csengő. (3252) 

Több évi irodai gyakorlattal etnikai román 
nő állást keres. Pénztárnoknőnek is menne. 
Ajánlatokat „December 1" jeligére a timi- 
soarai-temesvári kiadóba kérek. (3233) 

moma zeszm 

Lakás 
em sa 

Kiadó azonnalra magánház, egy 
konyha, éléskamra és mellékhelyisé 
Timisoara-Temesvár III, Buzdugan-köru 
132. szám. : 

RÜLÖNBEJÁRÁTU butoroz 
kiadó. Ugyanott fekete uj télikosztüm 

ber eiey 15-re. Jelentkezni délután 4-6 óra között. Timisoara-Temesvár, 
L Carmen Sylva-körut 9, I. em. (2976) 

AnAst keres 

Épület lakatos és vizvezetékszerelő ál- 
lást keres. Cimeket „Hadmentes" jel- 
igére a Timisoara-Temesvári kiadóba 
kérek. (3181) 

Gyógyszerész helyettesnek menne receptü- 
ráhcz, laboratorium, patika-minkához és 
patika könyvek vezetéséhez értő keresz- 
tény nő. Megkereséseket „Tökéletes mun- 
kaerő" jeligére a Timisoara-temesvári ki- 
adóba kérek. (8189) 
MOSAST, vasalást, parkett surolást és 

fimisoara-Temesvár, III, Lahovarv- 
téren:: (3277) 

misoara-Temesvár II., Telegrafului- 
tollfosztást vállalok. Borus IHonka, Ti- Csm 

és róka eladó. Timisoara-Temesvár 
O. Tosif-utca 17. szám. 

MODERN LAKAS kiadó. Három szob fürdőszoba. Timisoara-Temesvár 
Traian-tér 2. szám, „Doina' vendégl 

gy ó és elfoglalt fiatalember 
torozott szobát keres fürdőszol 
nálattal IT. kerületben zónán 

vár II, E. Teodoroiu-utca 1 

Egyedülálló nő keres 1 
vagy III. kerűületb 
Márton köszörüsnél. 
1, Ungureanu utca 2. 

különbejáratu 

uten 4 szám (z1 
adó. Timisaara-Temes 
4. számm . 
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Apróhirdetések 
viucuiUi Hükno a G ao: 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

ttési dij előzetes beküldése mellett közlü
nk. 

A hirdetésen kérjük a pontos nevet, lakei- 

met, valamint a hirdető személyazonossági
 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

Dbeli hirdetéseket telefonon nemm veszünk 

fel 
mzm 

DUSZABÁS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó ő lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. Uzleti hirdetézek csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

reggel 8-1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timiscarai-temesvári kiadóhivatalban. 

kölaa es helnletül veszelő ZSIUO Els- 

asszony delutanra relvétetik. Elamnmer, 
Arad, Reg. Herdinand körüt 2/. (5802) 

AMalia Zas 

Konzekcio munkások, gépész, vasaló, 
fölvétetnek, Noszkay, megina Maria 
körut 12. (3864) 

Felvétetik azonnal magas fizetéssel, 
megbizható, szorgalmas, föőznitudó 
mindenesnő, Arad, Coensistorului utca 
29. (3859) 

Borsélgysegédet állandó munkára alkal- 
mazok, Weber Arad, Bratianu 4, 

(3838) 

ögyes varrólányokat felvesz Winternitz 
varróda, Arad Regina Maria körut 18. 

(3834) 

Arad, Kifutót felvesz Ritt irógépes, 
kRegina Maria-körut 18. (3816) 

Szakácsnőt és jopb házból való fiatal 
leányt gyermek mellé keresek. Megbi- 
zásból Gambrinus étterem, Arad. 

(3887) 

nógépet, nemes porcellánt. 

tenként 
empo. Arasa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

üresen C. N. R. házban kiadó. Cim Re- 
clama hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 

8. (3907) 

Mgy vagy két szobás butorozatlan la- 
kást keres fürdőszeba, esetleg konyha 
használattal magános urinő. Cim Arad, 
Telefon 23-63. (3916) 

Szobás, konyhás lakást magányos nő 
keres. Cimeket Centrum „2000" jeligére 
Reclama Hirdetőbe Arad, Eminescu- 
utca 8. (3920) 

Keresek egy üres szobát november 1-re 
esetleg házmesteri állást vállalok Ci- 
meket Reclama, Arad, Eminescu-utca 8. 

(5242) 

Adás-vétel 

A henpo ocizomanyi üzie Arad (Hiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföildt 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ekédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var. 

zZálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 

ketszer megy Timisoarara. 

lefon: 19-75. (4028) 

NAGY VETEMÉNYES gyümölcsös 
kert, öregség miatt bérbeadó, butoro- 
zott kapualatti szobával napközi hasz- 
nálatra, Arad, D. Balasa utca 180. 3756 

35 drb. angora-nyul ketrecekkel együtt 

sürgősen olcsón eladó. Rábotka András. 

Cermeiu-Csermő, Arad-megye. (3782) 

amerrm a 

Egy vagy két szoba butorozva, esetleg Veszunk megbizasbol, butort, szőnye- 
get, ezüstöt, antik tárgyakat. Comisio, 
Arad, Dacia Kávékáz mellett, 

(3898) 

Vladimirescu-utca 11. emelet. (3900) 

Fürészporoskályha, nagy két tartállyal 
eladó, Arad, Saguna-utca 38. (3901) 

27-,es uj női cipő, oppozom gallér és sötét 
női télikabát elad Cim Reclama hirdető- 
ben. Arad, Eminescu 8. (3908) 

garépa, petrezselyem) vagontételben, pri- 

ma, eladó. Sevan, Arad, Costache Negri 5, 

d. u. 24 között. (3909) 

Rokkák kaphatók Mecano fa- és fémipari 

vállalatnál, Arad, Dr. Mihai Veliciu 4. sz. 

(Uj Betegsegélyező-palota). (3910) 

600 kg. akác és virágméz eladó. Cim Re- 
clama hirdetőben, Arad, Eminescu utca 8. 

(3213) 

Veszek bizományba, valamint eladok női 

és férfi használt ruhanemüket. Arad, IHarie 

Chendi 11. Hackerné. (3914) 

Alig használt mély gyermekkocsi eladó. 
Metianu-utca 4, Arad, Kézimunkaüzlet. 

(3903) 

Keresek fácánkakas és marabu tollakat 
Kérek ajánlatot, „Judith" Bucuresti, 
Lipscani 71. (9317) 

Singer varrógép, gyermeksportkocsi, 
nagy káposztáshordó eladó. Varga 
Francisc, V. Babes utca 2. Arad, (3918) 

Nagyobb tétel textiláru, circra 12-14 

ezer méter (tiszta áru) eladó, más el- 

foglaltság miatt. Cim Reclama Hirdető- 

ben, Arad, Eminescu-utca 8. (3921) 

z ödek szó ők, 4 a mos el- 
Házak, adá a, vetee, csje, 

HasHEK ügynökség, Arad 

minden arokoczatban. 

Caro körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Jól főző rendes mindenes két tagu csa- 
ládhoz felveszünk, Apponyi, Arad, I. G. 
Duca-utca 1. (3889) 

Zsidónőt, ki főzni tud, jó bánásmódban 
részesül, 1-re felveszek, Kohn József 
Arad, Closca-utca 1, Luther templom- 
mal szemben. (3892) 

ötven éven felüli mindenes bejárónőt 
felveszek. Arad, Tache Ionescu 1, föld- 
szint 5. (3899) 

Kiutóleányt felveszek, Szinházi Eletet 
veszek, Central Papirüzlet, Arad, Me- 
tianu-utca 14. (3902) 

Kéttagu családhoz főzni tudó mindenest 
felveszek. Arad, Elisabeta körut 21. I. 
em. (3905) 

Fizetőlányokat azonnal felveszünk 
Arad, Tache Ionescu 1. (3905) 

Harisnyagyár keres minősitetlen mun- 
kásokat Ideal kötőgépen való munkára. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 
escu 8. (3927) 

aeduenn, vagy iparivállalat köny- 
velesét és irodai vezetését vállalja kato- 

us. ronrán, német és magyar nyelvet 
szélő. három évtizedes gyakorlattal 

endelkező. vezető álláspan volt szak- 
rtő könyvelő. Cim Reclama Hirdetőben 
Arad. Eminescu-utca 8. (3891) 

1 
Allásit keres 

Gyermek télikabát, 2-3 éves leányka 
részére eladó. Arad. Ep, Radu utca 32. 

(3858) 

23 év óta fennálló jóforgalmu festék- 
üzlet a piactéren, betegség miatt sürgő- 
sen eladó. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu-utca 8. (3815) 

HEladó uj Meidinger, zománcozott, majd- 
nem uj vaskályha és 500 literes viztar- 
tály. Faur Testvérek, konfekció üzlet, 
Arad. (3807) 

Udvar kövezésére félvagon követ ke- 
resek. Vajda, Arad, Sava Raicu-utca 142. 

(2188) 

ELADÓ: pap an, vaságy, faágy, kály- 
hák, ágyteritő, villanylámpa, asztal és 
iróasatal. Mocionilutca 37, d. u. 2-A 
között Arad. (3857) 

HELADÓ szalongarnitura, ebédlőasztal, 

székek, consoltükör, virágok, szekré- 

nyek, mesdó, vaságy, afrik, matrac. 

Arad, Cosbuc-utca 5. (3860) 

VARROGÉPEKET veszek, eladok és 

garancia mellett javitok. Sambura, 
Arad, Banatului 12. (3873) 

Szilvaiz és marmaládé, kicsiny és nagy 
mennyiségben megrendelhető, Weisz- 
berger ügynökségnel, Arad, Baritiu- 
utca 35, telefon 19-81. (3763) 

életes mindenes, hosszu bizonyitvány- 

yal november 1i-re állást keres. Arad, 1 

ecemvrie utca 6/8. Házmesternél. (3912) 

Régi ebédlő, uriszoba, varrógép, 3 plusz 
1 csöves rádió eladó. Arad, Blanduziei- 
utca 1. (3824) 

aká. 

atu utcai szopa, fürdőszoba 
ználattal keresek. Cimeket 
ető jeligére, Reclama Hir- 
ad, Eminescu 8. 

várnak egy és két szobás 
b 

(8854) 

Férfikabát pézsmával bélelve, fekete 
télikabát és angol szövetből felöltő, el- 
adó. Ugyanott egy R. C, A. rádió hat 
plusz i, középhullámu, eladó. Cim Re- 
celama, Arad, Eminescu 8. (3764) 

Vaskapu eladó, kb. 90x200, Arad, Dr. 
Mihai Veliciu 3. (3883) 

Arad, Eminescu-utca 8. 

áron eladó, és más holmik is. Arad, 

500 600 kenyi tiszta virág és akác 
méz eladó. Cim Reclama Hirdetőben, 

(3922) 

Gájban közel az autobusz megállóhoz 
egy szolid épitésü 3 szobából cselédla- 
kaásból és üzlethelységből álló, ház, esz- 
lingeni redőnyökkel uj üzletberende- 
zéssel együtt elfogadható árért eladó. 
Pálmai iroda, Arad, Regele Ferdinand 
körut 58. (3925) 

Gyermekkocsi mély, eladó, Arad, Iosif 
vulcan-utca 6. (3886) 

Uj gumicső i8 méter, 5 soros vászonbe- 
téttel eladó Gambrinus étterem, Arad. 

(3888) 

Csemege édes szőllő kapható, Arad, 

Hagyma, Gülbaba krumpli, zöldség, (sár- 

Bankkölcsönök előnyos leltetelek mei- 
lett gyorsan folyoósittatnak hazakra 
földekre, valamint kereskedelmi ügyie- 
letekre. Cim Reclama Arad, Emineseu 
utca 8. (3895) 

Ládákat készit vasalással is a Mecano fa- 
és fémipari vállalat, Arad, Dr. Mihai Veli- 
ciu utca 4. sz. (Uj Betegegélyező-palota). 

(3911) 

Német és francia tanfolyam Fezdőknek, 
haladóknak, tanulóknak, felnőtteknek 
Csoportban á 250 lej. Különórák. Korrepe- 
tálás. Magántanulókat előkészitek. Várnay 
Arad, Mihail Viteazul-tér 10. (3915) 
Azonnalra fogadok 2 személyt ebédre 
Ebéd 75 lej személyenkint. Arad, Cri- 
san-utca 1. ajtó 11. (8904) 
Elveszett aktatáska iskolakönyvekkel. 
Megtaláló jutalom ellenében adja le 
Arad, Regele Ferdinand körut 52 tra- 
fikban, (3923) 

Etnikai román tőkével betársulna ren: 
tabilis vállalatba, vagy kareskedésbe. 
Aiánlatokat Serios" jelize alatt Re- 
clama Hirdetőhe kérek. Arad, Fminas- 
cu-utca 8 szám. (3928) 

ren- 

Szép akac lenni? 
Használion KULK a-féle liltomtejkrémet, 
filiom-tejszappant és Ii lompuder?, 
háromszinben Kapható kzáróiag : 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata 1. C. Bratianu 

Poloskairtást vállalok mérsékeit dija- 
zás melett. Jegyezze fel cimemet. Tinu- 
soara-Temesvár II. Samuil Micu utca 
18 szám. (3138) 

ERTEK-tárgyak, bármilyen anyagból 
(nen. butorok), szönyegek, képek, evő- 
eszközök alpakkából, ezüstből, stb. el- 
adása és vétele, közvetitése, továbbá ol- 
csó boy-szolgálat. „Orient-Boy", Timi- 
soara-Temesvár I, Ungureanu-utca 9. 
Telefon: 17-09 - 42-22. (3027) 
KEIIEMES otthont talál teljesen egye- 
dülálló idősebb izraelita férfi vagy nő, 
földszintes, modern lakásomban, (zó- 
na.) Cim a timisoarai-temesvári kiadó- 
ban. ((3zi1) 

2 

Levélbélyegeket vesz: Russu, Arad, 
Romul Veliciu 1. emeleten, 6 sz. szoba. 

(3890) 

összecsukható vaságy, 36-37 fekete bőr- 
cipő és két modern női kalap jutányos 

Oituz-utca 71. (3894) 

Pianinót megőrzésre elfogadok, Esetleg 
bért is fizetek. Ajánlatot Garantálom 
jeligére a timiscarai-temesvári kiadóba 
kérem. ((3265) 

Bérbeadom egyedülálló családi házamat, 
2 szoba mellékhelyiségekkel és nagy kert- 

tel. Érdeklődni Timisoara-Temesvár III., 

Eladó 10 dre. nagyon szép karakül 
szörme, Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu-utca 8. (3896) 

Perzsaszőnyeg, belföldi, kisebb ebédiő- 
méret eladó. Arad, Gr. Comsa 5 ajtó 1. 

(3897) 

! 
Poloskairtást, parketta-surolást és nagy- 

Különféle 

Aries utca 7. (3259) 

CSONTSZINU háló kombinált szekrény- 
nyel, lakással együtt átadó. Timisoara- 

Temesvár, III., Memorandului-utca 55. 
szám, Becker. (3278) 

18-20 HP villanymotort keresek. Ci- 
meket ár és márka megjelölésével a ti- 
misoarai-temesvári kiadóba kérek „Mo- 
tor" jeligére. (3285) 

takariást vállalok. Lovas Károly, Arad, 
Oituz utca 111. (3772) 

Franciát, németet, uj gyors módszerrel 
tanitok, tanulókkal korrepetálok. Je- 
lentkezés 12-től 5-ig. Arad, Eminescu 
utca 35 szám, emelet, ajtó 12. (3640) 

Lakótársnőt keresek ebédkoszttal, 
Ugyanott rövid zongora eladó. Arad, 
Saguna-utca 3414. (3885) 

Elvesztettem személyazonossági, soffőr 
és katonai igazolványomat, Halász Ist- 
ván névre volt kiállitva, a Polycrom 
festékgyártól, Arad-Gáj-ig Megtalálója 
jutalom ellenében adja le Reclama-nál, 
Arad, Eminescu-utca 8. (3893) 

Modern ebédlőt és férfiszobát keresek Szveterkötést és mindenféle horgolást 

hui-utca 4. szám, ajtó 1. s 

ALIG használt nagy disznóbőr utaz 

ELADÓ SARGA PLÜS és egy nehéz vi- 
rágmintás hencser-takaró, antik fara 
gott asztalka, nagy Barabás-festmény, 
tálaló-asztalka majolikalappal, tiszti 
egyenruha és köppeny. Timisoara-Te- 
mesvár, II., Bontila-utca 12. szám ajtó 
7. / (3272) 

GYERMEKKOCSI és Mózes-kosár e 
adó. Timisoara-Temesvár, I., Marghi 
man-körut 1. szám, szuterén. (3279) 

GYERMEKKOCSI, modern, rollós, 
jó gummikkal, golyós csapágyon forg 
eladó. Timisoara-Temesvár, II., Soar 

((3280 

bőrönd eladó. Timisoara-Temesvár 

8. megvételre. Cimeket Reclama-hoz, lvállalok Cim Reclama Hirdetőben Eugen de Savoya-utca 16. I emeet 

Arad. Eminescu-utca 8. (3884) Arad Fminescu-utca 8. (5255) 17. 

i üÜinpáritá la 28 Oc


